

市区坑洼道路用热沥青“打补丁”

到4月底完成第一轮维修,面积约4.5万余平方米



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 李畅 余江友 摄影报道)3月9日上午,记者在芝罘区魁玉路、青年南路路口看到,一队作业人员正手持铁锹、铁耙等工具,用冒着热气的沥青料对破损的道路进行填补。随后,压路机将填补好的沥青料压实,原本坑洼不平的路面变得平坦如新。

经历了一个冬季的雨雪,道路破损情况较多。随着近期温度回升,市城管局市政养护中心加强各区市市政道路设施养护管理,一场“烟台市春季城市市政道路设施专项维修整治行动”拉开帷幕。此次维修重点围绕冬季雨雪侵蚀导致的路面坑洼和设施损坏问题,进行专项集中整治,提升道路设施的安全性、平整度和美观度,提高市民出行体验,确保群众安全舒适出行。

在现场,负责施工的道路养护班长孙文君告诉记者,从去年冬天到今年早春,因频繁降雨降雪带来的持续低温和连续冻胀等不利影响,部分道路在车辆荷载的作用下,反复出现道路坑洼、裂痕等病害。冬季气温太低,不适宜热沥青

施工,只能临时采用冷沥青、细石混凝土垫平等措施进行临时处置,尽最大努力保障道路基本完好。近几天天气逐渐升温,市政中心决定启动热沥青机组,开启本年度首遍热沥青全面维修。

记者看到,维修过程实行流水作业,施工人员加强维修精细化作业管控,重点对坑槽清扫、结合油喷洒、沥青摊铺厚度和平整度、井边顺接和碾压效果等作业细节采取全流程监督方式,确保道路精细化维修效果。维修后的道路与原路面很好贴合,行驶在上面无任何颠簸。

春季热沥青维修是一年中道路养护的重头戏。市政养护中心道路一所副所长杨涛介绍,市政中心提早行动,在2月底前,完成了所辖“五横五纵”道路和芝罘区53条道路的问题排查工作。按照排查情况,制定维修措施和方案,安排多班组划区域协同作战、同步推进,从3月9日起到4月底,将完成年内所辖道路第一遍热沥青维修工作,计划维修面积约4.5万余平方米。

施工过程中,工作人员仅对需要修补的路面进行封闭,周边车行道正

常通行。

杨涛告诉记者,为减少施工对交通的影响,施工期间采取高峰时段暂停作业、单车道短距离临时封闭等措施。本次道路专项维修整治中,还将对所辖人行道设施进行排查维修,尤其是对无障碍设施设置不完善、遇障碍未绕行、斑马线两端接驳点高差大、路口未下落等妨碍出行便利的问题,一并维修整治。

市政养护中心工作人员提醒,市民在行经道路设施维修路段时,请减速绕行,听从现场工作人员指挥,注意行车安全。



迎春灯饰明天将开始拆除

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 蔡佩征)今天是农历二月初二,陪伴了市民一个多月的迎春灯饰在今晚亮灯之后,明天开始拆除。

这个春节,烟台市数字化城市管理服务中心组织七区城管部门筹备的迎春灯饰于小年夜点亮。市民休闲广场、虞美人广场、文化中心广场、火车站广场、烟台南站广场的灯饰让市民和游客

赞叹不已。市民休闲广场采用8盏龙柱灯、4盏辅灯簇拥12米高的主灯,周边辅以绣球灯进行氛围亮化,营造喜庆热烈、庄严厚重的氛围;文化中心广场深度挖掘烟台传统文化的底蕴与内涵,以“仙境海岸、鲜美烟台”“国潮戏曲”“祈愿树”和“萌龙八仙”等多组造型各异的花灯来点亮新春;虞美人广场以滨海特色的海洋元素为主,各种海洋生物

与市民互动,声光交织,成为一片欢乐的海洋。

夜晚,每一条路也是风景线。长安路、长宁路、府后路3条路设置27组造型灯组,百福球、玲珑球、福袋等各式树木挂件15295个,共计978棵树木亮化,在观海路、港城东大街、南大街两侧路灯杆悬挂了294对迎春灯饰。

垃圾分类宣传引导进社区

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马晓凤 张萌)近日,芝罘区综合行政执法局环卫中心联合蓝天环境开展“垃圾分类 你我负责”主题宣讲活动。活动在芝罘区象山区党群服务中心开展,近50名学生及家长参加。

活动开始,蓝天环境的老师用浅显易懂的语言围绕“垃圾都去哪儿了”“垃圾不分类的危害”“如何垃圾分类”“我们该做什么”向学生们展开宣讲。老师特

别强调了垃圾分类的重要性,以及如何通过正确的分类和投放,减少对环境的污染,实现资源的有效回收和再利用。

随着课程的推进,一场垃圾分类体验也开始了,老师将垃圾分类游戏与紧张刺激的比赛相结合,要求参与比赛的组员在规定的2分钟之内,将印有日常生活垃圾的小卡片迅速而准确地投放到对应的垃圾桶模型内。这种寓教于乐的方式,不仅考验了同学们对垃圾分类知识

的掌握,还考验了他们的反应速度和手眼协调能力,也调动起他们对垃圾分类知识的浓厚兴趣。

当前,垃圾分类作为解决垃圾问题的关键一环,正逐渐受到人们的关注和重视,社区也承担着带头作用。今后,环卫中心将继续开展更多形式的活动,向居民讲解垃圾分类的意义和分类处理方式,促使更多居民参与到垃圾分类行动中来。

女职工享有这些劳动和生育保障

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱)女职工怀孕期间工资怎么办?休了产假会影响年休假吗?烟台女职工和灵活就业女性享有哪些生育医疗保障……“三八”国际劳动妇女节前后,烟台市人社局、烟台市医保局发布了多条女职工劳动权益保护规定和生育保障政策,进一步维护“她”权益。

问:婚假期间工资如何发放?

答:根据《工资支付暂行规定》第十一条规定,劳动者依法享受年休假、探亲假、婚假、丧假期间,用人单位应按劳动合同规定的标准支付劳动者工资。

问:女职工怀孕期间,单位能降低其工资吗?

答:根据《女职工劳动保护特别规定》第五条规定,用人单位不得因女职工怀孕、生育、哺乳降低其工资、予以辞退、与其解除劳动或者聘用合同。

问:女职工因产前检查未出勤,单位能扣发工资吗?

答:根据《女职工劳动保护特别规定》第六条规定,女职工在孕期不能适应原劳动的,用人单位应当根据医疗机构的证明,予以减轻劳动量或者安排其他能够适应的劳动。对怀孕7个月以上的女职工,用人单位不得延长劳动时间或者安排夜班劳动,并应当在劳动时间内安排一定的休息时间。怀孕女职工在劳动时间内进行产前检查,所需时间计入劳动时间。

问:女职工流产,能享受产假吗?

答:根据《女职工劳动保护特别规定》第七条规定,女职工生育享受98天产假,其中产前可以休假15天;难产的,增加产假15天;生育多胞胎的,每多生育1个婴儿,增加产假15天;女职工怀孕未满4个月流产的,享受15天产假;怀孕满4个月流产的,享受42天产假。

问:休了产假,当年还可以休年休假吗?

答:《企业职工带薪年休假实施办法》规定,职工连续工作满12个月以上的,享受带薪年休假。职工依法享受的探亲假、婚丧假、产假等国家规定的假期以及因工伤停工留薪期间不计入年休假假期。

宝妈组建社区群 为孩子创造欢乐童年

本报讯(YMG全媒体记者 吕金滢)高楼大厦保护了城市居民的私密空间,却阻隔了邻里之间的感情交流。“85后”宝妈王娅男说:“我组建了一个社区群,和宝妈们分享心得,大家一起阅读、运动,后来孩子和家长们都拥有了属于自己的朋友圈。”

2017年,王娅男一家搬到芝罘区金地格林社区居住。初来乍到的王娅男和周边的邻居不熟悉,更多的时间是独自在家中养育一对儿女。随着孩子们日渐成长,王娅男发现,孩子们不仅需要家人的陪伴,也需要和适龄小伙伴一起玩耍。于是,王娅男创建了社区群。除了和宝妈们交流教育经验,王娅男经常组织大家带着孩子一起去爬山、徒步、骑车、露营等。“我们带孩子参加障碍比赛,也会自己组织亲子马拉松比赛。虽然我们住在楼房里,但是我们还是努力创造出氛围,让孩子们像我们小时候住在农村一样有自由的时间,出门就能找到一起愉快玩耍的小伙伴。”王娅男说。

目前,王娅男创建的社区群里已有超过60名宝妈加入,她平均每年组织5场活动。“我真切地感受到了远亲不如近邻的温暖,互相帮忙接送孩子、一起分享美食,这种有人情味的居住氛围真的很美好,我也会好好珍惜和大家的相处。”王娅男告诉记者。